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Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal

MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve

99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılarımla arz ederim.
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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Türkiye’de şehir hastaneleri modeli, sağlık sisteminin merkezine oturtulmuştur. Ancak

bu modelin hasta bakım maliyetleri ve sağlık hizmetlerinin sürdürülebilirliği konusunda ciddi

soru işaretleri bulunmaktadır. Gazeteci Murat Muratoğlu’nun aktardığı verilere göre; 18

şehir hastanesi için 8 yılda 203 milyar lira ödeme yapılmış, bu parayla 600 yataklı 875 devlet

hastanesi yapılabileceği ifade edilmiştir. Ayrıca şehir hastanelerinde bir yatağın yıllık maliyeti

yaklaşık 3 milyon lirayı bulmakta, hastane başına bütçe diğer devlet hastanelerine göre 6 kat

daha yüksek olmaktadır. Sağlık hizmeti sunumunda verimlilik ve maliyet-etkinlik, vatandaşın

sağlık hakkına erişimi açısından kritik önemdedir. Şehir hastanelerinin yüksek maliyetlerinin

kamu yaranm gözetip gözetmediği, sağlık sisteminin geleceğini doğrudan etkilemektedir.

Buradan hareketle;

SORU 1- 18 şehir hastanesinde toplam yatak sayısı nedir ve bugüne kadar bu hastanelerde

hizmet alan hasta sayısı kaçtır?

SORU 2- Şehir hastanelerinde bir hasta yatağının yıllık işletme ve kira maliyeti ne kadardır?

SORU 3- Şehir hastanelerinde birim yatak maliyeti ile kamu tarafından yapılan devlet

hastanelerindeki yatak maliyeti arasındaki fark nedir?

SORU 4- 203 milyar lira ödeme ile 875 devlet hastanesi yapılabileceği iddiası hakkında

Bakanlığınızın değerlendirmesi nedir? '



SORU 5- Şehir hastanelerine hasta garantisi verilmiş midir? Eğer verilmişse hangi kriterlere

dayanmaktadır?

SORU 6- Şehir hastanelerinin bulunduğu illerde meveut devlet hastanelerinin kapatılması veya

küçültülmesi nedeniyle sağlık hizmetlerine erişimde yaşanan sıkıntılara ilişkin bakanlığınızın

çözüm plam nedir?

SORU 7- Bakanlığınız, şehir hastaneleri modelini sürdürmeyi planlamakta mıdır, yoksa daha

maliyet etkin çözümler gündeme geleeek midir?
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